

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
14
января
1943 года
№ 4 (1535)
цена 15 коп.

За здоровый санитарный тыл

Несмотря на трудности военного времени, наша страна затрачивает большие средства на здравоохранение, проявляет исключительную заботу о здоровье трудящихся. В нашем районе за прошлый год отремонтированы Б.-Болдинская и Черновская больницы, утроено поголовье скота в подсобных хозяйствах медицинских учреждений, заготовлены на всю зиму продукты питания для военных больниц.

В условиях войны чрезвычайно ответственны задачи работников здравоохранения. От них зависит сохранение многих жизней воинов героической Красной Армии на фронте, они призваны оградить от заболеваний труженников тыла, снабжающих фронт всем необходимым для победы над врагом. Медсестра Черновской больницы тов. Е. С. Кротова путем профилактической и массово-разъяснительной работы среди населения добилась на закрепленном за нею участке полной ликвидации инфекционных заболеваний и детской смертности, хорошего санитарного состояния населенных пунктов. Так работают патриоты родины на медицинском фронте.

Состоявшаяся в конце декабря очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся отметила наряду с успехами ряд

серьезных недостатков в работе медицинских учреждений и прежде всего райздравоотдела. В районе не ведется работа по повышению квалификации медицинских работников через постановку лекций и проведение совещаний по обмену опытом. Совершенно слабо осуществляется санитарный контроль в коммунальных и пищевых объектах, колхозных общественных построениях, населенных пунктах. Мало привлекается к этому делу актив. Райздрав не мобилизовал работников здравоохранения на широкую профилактическую и санитарно-просветительную работу среди населения. Неудовлетворительно выполняется решение сессии о постройке санпропускника и камер-землянок.

Успех работы медицинских учреждений в значительной степени зависит от помощи советов. В Апраксинском, Цивилевском, М.-Болдинском сельсоветах плохо финансируют и снабжают топливом медицинские учреждения, не интересуются их работой. С таким отношением необходимо покончить. Исполкомы сельсоветов обязаны постоянно заниматься вопросом здравоохранения.

Работники здравоохранения! Обеспечить здоровый санитарный тыл — ваша прямая обязанность, ваш долг перед родиной и фронтом.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построены на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чакалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20 000 пудов хлеба. Комсомольцы Памфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а гг. Безруков Сергей и Зноуев Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2 000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измайлов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей. Сбор средств продолжается и проходит как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ Нудряшов.

Г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ товарищу Кудряшову

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрилий самолетов и танковой колонны „Горьковский комсомолец“, сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О ВВЕДЕНИИ НОВЫХ ЗНАКОВ РАЗЛИЧИЯ ДЛЯ ЛИЧНОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горнин.

Москва, Кремль, 6 января 1943 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архан-

гельское, Александрийская. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами — Эссентунская, Левонумский, Каррас, Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 домов, 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке протавник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские войска с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2 000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки нем-

цы перешли в контратаки на позиции, которые сторожат Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и заделана. В это же время немецкие танки наскочили на мины, 2 танка подорвались на минах, а остальные 5 — подбиты нашей противотанковой артиллерией. В ходе дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребляли до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской кавалерийской части, преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушений разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике — столице Кабардино-Балкарской АССР: «Вор-

вавшиеся в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаулова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Махо Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан — русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года, после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2.000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Кабардино-Балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок Нальчика — санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городские парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики». Акт подписали жители города Нальчика — С. Пфраймов, Л. Ашуров, П. Шаваев, М. Моисеева, Е. Давыдова, А. Либман, П. Пфраймов, М. Шалумов, М. Пфраймов, Ш. Давыдов, Д. Левиев.

Отважный советский патриот 60-летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Бириченко П. Г. Камнев.
Фото В. Иванова.
Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Большая честь носить звание члена великой коммунистической партии, организующей борьбу за победу советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. Лучшие представители рабочего класса, крестьянства, советской интеллигенции вступают в ряды ВКП(б).

На днях состоялось заседание бюро райкома ВКП(б), где была принята в партию группа товарищей. В числе их — председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Тарасов. Вернувшись с фронта отечественной войны, он взял на себя руководство колхозом. Ранее оставивший колхоз значительно выправился, одним из первых в районе выполнил план хлебопоставок, успешно справился с другими хозяйственными — политическими кампаниями.

— Я, — заявил т. Тарасов, — приложу все силы, чтобы своим трудом оправдать доверие, оказанное мне партией. Принят в партию бригадир полеводческой бригады колхоза «7-е ноября» тов. Ломанкин. Затем одно за другим рассматриваются заявления т. Любайкиной — продавца Б.-Болдинского сельпо, т. Ворониной — секретаря Черновского сельсовета, т. Бобковой — секретаря РК ВЛКСМ. На лицах принимаемых отражается душевное удовлетворение, когда они слышат, что вы приняты в партию.

Авторитет Всесоюзной Коммунистической партии в народе беспредельно вырос. Вместе с этим увеличилась и тяга в партию. Задача парторганизаций заключается в том, чтобы помочь лучшим людям района вступить в партию Ленина — Сталина.

И. Чубшев, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Отличной подготовкой к весеннему севу поможем наступлению Красной Армии

Крупный рогатый скот на вывозке навоза

В колхозе им. Ворошилова, Язовского сельсовета, летом и осенью на различных перевозках работали 2 быка. Колхозники решили продолжать обучение крупного рогатого скота и выделили для этого еще 2 головы. Сейчас крупный рогатый скот используется на вывозке навоза наряду с лошадьми. Навоз с ферм вывозится ежедневно и укладывается на поле в большие штабеля.

Колхоз провел снегозадержания на площади до 100 гектаров. Лопатами снег укладывали в кучи.

Пожилые колхозники, женщины, подростки готовятся завоевать военный урожай. На любой работе трудятся, не покладая рук, Павел Крючков и другие.

И. Киреев, счетовод колхоза.

РЕМОНТОМ ИНВЕНТАРЯ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

В колхозе «Победа» проявили подлинно хозяйскую заботу о сельскохозяйственных машинах и инвентаре. Их во время убрали с полей и подвели к кузнице. Кузнец т. Щербаков, используя различные остатки железа, в короткий срок отремонтировал все 13 плугов, 6 пар железных борон, 3 сеялки.

Но в других колхозах М.-Болдинского сельсовета ремонтом сельхозинвентаря не занимаются. Руководители колхозов и сельсовета объясняют это не-

имением кузнецов. А никто не позаботился о том, чтобы кузнец, закончивший ремонт в одном колхозе, использовать на ремонт в другом колхозе. В сельхозартелях «Работник», им. Литвинова еще не весь инвентарь прибран к месту.

Не знает положения с ремонтом машин и инвентаря исполком сельского совета. Здесь даже не имеют сведений о ходе ремонта.

В. Подузов.

Комсомольцы, усилим подготовку к весеннему севу!

Мы, комсомольцы и молодежь колхоза «Пролетарий», Аносковского сельсовета, стремимся чем можем помочь наступлению героической Красной Армии. Включаясь в социалистическое соревнование за отличную подготовку к весеннему севу, берем на себя следующие обязательства:

1. Отсортировать семена не позднее 1 февраля.
2. Собрать местных удобрений: золь 3 тонны, куриного помета — 5 тонн. Вывезти на поля не менее 1500 возов навоза.
3. Приучить к работе 10 голов крупного рогатого скота.
5. Обучить 15 девушек для работы на сеялках.
6. Провести снегозадержание на 250 гектарах.

7. Взять шефство над конем. Добиться вышерейшей утилитарности конского поголовья.

8. Оживим работу красного уголка, сделаем его центром культурно-массовой работы в деревне.

Колхозные комсомольцы и молодежь! Боритесь за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии! Поможем родные окончательно разгромить врага!

Секретарь комсомольской организации М. Долгашова.

Бригадир 1-й бригады Люба Сенина.
Бригадир 2-й бригады Вера Мамонтова.
Звеньеводка Настя Мордовина.

Снегозадержание на полях колхозов

Готовясь к завоеванию высокого урожая в 1943 году, колхозы Молчановского сельсовета задерживают снег на полях. В сельхозартеле «Свобода» проведено снегозадержание на 150 гектарах путем образования на полях больших снеговых куч. Колхоз «Металлист» провел это важное агротехническое мероприятие на 200 гектарах, «Правда» — на 70 га, «Культура» — на 100 га.

Вышли на поля для устройства снегозадержания колхозники артели «Новый путь».

Кузнецова.

БЕСПЕЧНЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Многие колхозы сейчас успешно готовятся к севу. А у нас в колхозе «Приволье», Язовского сельсовета, об этом и не думают. Председатель Быстров Я. Л. постоянно занимается пьянкой. Нередко колхозный скот остается без корма, а школа без дров, так как лошадей Быстров дает тем, кто угощает его водкой.

СВОДКА

о ходе подготовки к весеннему севу по данным райзо на 10 января 1943 г. (в проц. к плану)

Сельсоветы	Засыпано семян	Вывезено навоза	Заготовлено по золь	Снегозадержание
Илларионовский	100	50	8	72
Чересский	100	23,3	10,5	80
Н.-Слободский	90	21,2	8,4	76
Молчановский	88	32,4	8,3	83
Черновской	86	19	10,4	83,5
М.-Болдинский	84	19,1	13,6	106
Апраксинский	80	28,7	8,5	55
Б.-Болдинский	73	24,6	13,6	57
Аносковский	70	34,7	6	70
Жлановский	40	12,5	8,8	10
Язовский	40	38,7	10	70
М.-Майданский	34	14,4	4,6	85
Пикшенский	23	7,6	12,5	107
По району	78,8	30,7	9	76

Недавно колхозники сошлись на собрание, чтобы принять участие в сборе средств на постройку эскадрильи самолетов. А Быстров вместо того, чтобы показывать другим пример активности, был в бесчувственном состоянии.

Метеллина, Засыпкина, Носова.

Отчет перед избирателями

Товарищи рабочие и служащие участка совхоза «Большевик»!

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза «Раздолье»! Передаю вам свой боевой привет и поздравление с наступившим новым, 1943 годом. Этот год начался в условиях, когда заложена основа разгрома немецко-фашистской армии. Он принесет нам полную победу над гитлеровской Германией.

В мирное время мы, депутаты, обычно отчитывались перед избирателями в том, как выполняем их наказ на фронте мирного труда во славу родины. Сейчас разрешите мне отчитаться перед вами в том, как я выполняю ваш наказ, находясь в Действующей Армии. Я освоил все виды оружия, которое вручила мне наша родина, наш народ. В пе-

риод учебы я значился как отличник боевой и политической подготовки, а приехав на фронт, являюсь руководителем боевой группы.

Я беспрекословно выполняю все приказания наших командиров, а также поучаю этому своих бойцов. От имени командования имею несколько благодарностей и две премии.

О том, как я выполняю ваш наказ на фронте, лучше всего говорит мой боевой счет. На этом счете уже значится 10 истребленных гитлеровцев. Обещаю вам, что в дальнейшем этот боевой счет будет непрерывно увеличиваться, чтобы каждый фашист, пришедший за нашей землей, получил ее по 3 аршина и основной кол впридачу.

Ваш депутат ст. сержант Дмитрий Хомутинин.

Упорядочить снабжение хлебом

Несмотря на временную оккупацию немецко-фашистскими захватчиками ряда сельскохозяйственных районов, наша страна сумела получить достаточно хлеба для снабжения Красной Армии и населения.

Выделяются фонды хлеба и по Черновскому сельпо. Но руководители сельпо при всех условиях не могут наладить бесперебойное снабжение хлебом. Мы, учителя Черновской школы, в течение месяца «ходим» в сельмаг за получением хлеба, но хлеба там не оказывается. В правлении сельпо нам говорят: «Пока разварядки нет», «Ветру нет — мельница не работает». К концу месяца ответы сменяются при-

мерно на такие: «Хлеб завезен на мельницу», или — «Берите зерном».

И вот каждому приходится получать зерном, а затем тащить на мельницу и тратить драгоценное время на пустую беготню.

Так было в течение всего 1942 года. Мы боимся, что так будет и в 1943 году, если райпотребсоюз не прислушается к нашему голосу и не примет соответствующие меры.

Учителя Черновской школы: Филиппичева, Ниулина, В. Буров, Серова, Кузьмина, А. Чернышова, М. Чернышова, Павлов и другие.

Из зала суда

Преступники наказаны

Кулагин П. И., Кулагин Н. И., Пристав Н. С. и Сивохин В. П. были посланы колхозом «Культура» на заготовку для сдачи зерна государству. По пути они похитили в колхозах 3 мешка овса и приобрели водки.

Возвращаясь в пьяном виде, они встретили на дороге между деревнями Александровка и М. Казарино эвакуированных граждан — мужчину и женщину и инвалидов и без всякой причины начали избивать их

кнутами. Мужчина сумел скрыться от хулиганов, а женщины Кулагин П. И. нанес обухом топора смертельную рану в голову.

9 января народный суд Б.-Болдинского района рассмотрел это дело и приговорил Кулагина П. И. к 8 годам, Пристава Н. С. — к 5 годам, Сивохина В. П. — к 4 годам и Кулагина Н. И. — к 3 годам лишения свободы.

Нарсудья Емелина.

За рубежом

Английская авиация продолжает бомбардировать итальянские города. 7 января соединение тяжелых бомбардировщиков атаковало порт Палермо; отмечены прямые попадания в портовые сооружения. Бомбардировщики атаковали химические заводы в Лаката, на южном берегу Сицилии.

Румынская полиция арестовала свыше 4 тыс. человек после того, как был раскрыт заговор железнодорожников против правительства Антонеску. 80 арестованных уже казнены.

Югославские партизанские отряды, действующие в районе Травника, освободили от оккупантов населенные пункты Турбе и Кюмар. Фашистские гарнизоны в городах Дюби-Вакуф

и Бугойно отрезаны от своих главных сил. В районе Сенеки-Мост продолжаются ожесточенные бои с противником, пытающимся вырваться из окружения.

Ога. редактор М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Магазин книги в Б. Болдине ПОКУПАЕТ

художественную, социально-экономическую, техническую, медицинскую литературу. Книги принимаются со скидкой 30—35 проц. стоимости, смотря по изношенности.

Просьба к гражданам, не имеющим возможности принести книги, сообщать об этом магазину для покупки книг на дому.

Завмаг Баринова.